



习近平在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

坚定不移走中国特色金融发展之路 推动我国金融高质量发展

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

2版

春节脚步近 为君报告年消息



明天就是腊八了。都说过了腊八就是年，2024年春运也即将拉开帷幕，预计今年春运期间全国跨区域人员流动量将达90亿人次。国家疾控局传染病防控司司长雷正龙在16日召开的国新办发布会上表示，预计春节假期前后，受人群大规模流动等多种因素影响，新冠疫情影响可能出现一定程度的回升，将指导各地重点强化六方面措施，保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

90亿人次！

高速等自驾占比将破8成

2024年春运将于1月26日拉开帷幕，记者从发布会上获悉，预计春运期间全国跨区域人员流动量将达到90亿人次，创历史新高。

铁路、公路、水路、民航等营业性客运量将超18亿人次，高速公路及普通国省干线非营业性小客车人员出行量将近72亿人次，自驾出行占比将突破8成。

免费9天

峰值将在假期最后一天

发布会上，交通运输部相关负责人表示，今年春运自驾出行将越来越多。春节期间小客车免费通行全国收费高速公路共有9天时间。2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00。

预计整个春运流量的峰值将出现在春节假期的最后一天，也就是2月17日，正月初八。

交通运输部已上线“e路畅通”微信小程序，春运期间大家可通过小程序查询高速公路充电设施位

置、实时状态等信息，如果遇到事故，也可通过小程序“一键呼救”。

新冠疫情

预计春节前后或有回升

发布会上，国家疾控局相关负责人表示，因春运期间人员流动将大幅上升，预计春节前后新冠疫情影响可能出现一定程度的回升，全国多地将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势。国家疾控局将多措并举提前做好医疗资源和防疫准备。

国家疾控局传染病防控司司长雷正龙表示，目前我国流感疫情处于高位波动。新冠疫情影响处于较低水平，流行毒株仍以XBB及其亚分支为主，但JN.1变异株逐步上升。春节假期前后人群大规模流动、聚餐聚会活动增加等多因素影响，预计春节前后新冠疫情影响可能出现一定程度的回升，全国多地将继续呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行态势。

雷正龙说，按照国务院联防联控机制工作部署，会同相关部门，指导各地重点强化口岸疫情防控、疫情监测预警、重点人群重点机构疫情防控、聚集性疫情应急处置、医疗救治保障、宣传教育六方面措施，保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

据新华社、央视新闻客户端等

偏高3.9℃！重庆迎1951年以来最暖冬天

本周末起将迎大幅降温和雨雪天气

这个冬天一点也不冷，这是不少市民对今年重庆入冬以后的整体印象。网友认为“重庆1月2日已经简标入春”且“较常年提前一个多月”。

重庆提前一个多月入春了？

气象学上，入春的标准通常是指连续5日平均稳定气温超过10℃，从相关官方统计数据来看，重庆今年似乎已提前一个多月入春了？据悉，重庆常年入春时间是在2月上旬。重庆市气候中心正高级工程师董新宁表示，最近重庆气温确实偏高。从1月1日到1月15日，相比常年同期气温偏高3.9℃，确实

是从1951年以来排名第一，但现在并没达到入春标准。“只能说是处于冬季目前偏暖的阶段。”

接下来重庆市天气情况如何？

重庆市气象台首席预报员罗娟表示，预计20日后会迎来大幅度降温。“受到西南暖湿气流影响，预计到19日前，重庆市将持续阴雨天气，降雨强度不大，但持续时间比较长。气温变化幅度不大。从20日开始，会有一股比较强的冷空气将影响重庆地区，届时会带来大幅度的降温和雨雪天气。”

新重庆-上游新闻记者 何艳

特约

一个月内
毛主席6次到他家



9版

康养堂

“冬断食”减肥靠谱吗？
有人断食断进医院



12版

看天下

特朗普
拿下共和党首场初选



6版